

本报互动平台



拨打24新闻热线:
96706 6982110



搜索网址:
http://taian.qw
b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山
http://t.qq.com/jin
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

普高兼报春季高考的逐年增多,为过专业课—— 高中生到职校插班学技能



学生们等待入场。本报记者 白雪 摄

本报泰安5月10日讯(记者 白雪) 9日到10日,山东省春季高考“知识”部分的考试在泰安五个考点进行。近年来,随着高中学校的重视及校外培训机构增多,越来越多的高中兼报春季高考,想多一条上本科的捷径,有中职院校的称,中职学生现在的竞争优势不明显,压力很大。

在现场,记者见到了几位高中生家长,他们的孩子兼报了春

季高考。“学校设了春季高考班,我觉得孩子学习情况一般,通过春季高考顺利考上本科是种方法,孩子也愿意去尝试。除了语数外三门,只不过是多学一门专业知识,比普通高中的课程少很多。”

来自肥城一家中职院校的一位教师坦言,前两年了解春季高考的少,很多高中生都在观望,而现在报名的越来越多。

“我们中职院校今年200多名学生参加春季高考,其中不包括在学校插班学技能的20多名高中生。这些高中生托关系到职校学习技能,现在掌握的和中职院校的学生差不多,让中职学生的压力很大。”

在学校门口,有教育培训机构在做关于春季高考的技能及专科课培训宣传。一位培训教师称,春考的专业技能和理论都是基础知识,即使是文化课一般的同学通过学习也能很快掌握。

根据《山东省2015年春季高考工作实施意见》,“技能”科目考试增加技术技能含量,分值为230分,按考生实际得分与“知识”部分各科实际得分一并计入考生总分,所以“技能”科目考试是影响考生录取的一个重要因素,很多高中生也是为了能突破此项考试此前专门“插班”或到教育培训机构学习。据了解,今年3月份学生们已陆续完成技能考试。

一位中职院校的学生说,他们自身学习能力无法参与夏季高考,但是高中生却能和他们一起竞争春考,感觉压力也很大。

泰安市招生考试中心的一位工作人员说,不好统计今年春季高考中参考的高中生人数,但人数确实在逐年增加。

公务员报考人数 达招考人数43倍

本报泰安5月10日讯(记者 杨思华) 8日16时,2015年泰安市各级机关及直属单位公务员考试结束报名。截至当天11时,共有15780人报名,11767人通过审核,已有4480人缴费,最热报考比例达415:1。

截至8日上午11时,本次公务员考试报名人数达15780人,是计划招考人数的43倍多,在213个招考职位中,已经有44个职位报考人数过百。其中,泰安市

食品药品监督管理局普通管理职位共有415人报考,审核通过297人,共有124人缴费。

“虽然目前报考人数众多,但是仍有部分未通过审核和未完成缴费的人数,因此实际能参加考试的考生数量,相比报考人数也会大幅下降。”市人社局工作人员介绍,虽然实际考试人数会有所减少,但是数千名考生中只有361人脱颖而出,竞争仍然十分激烈。

四个岗“抢”一人 技师挺吃香



学生们等待面试。本报记者 白雪 摄

本报泰安5月10日讯(记者 白雪) 8日,泰安技师学院2015年春季招聘会,在学校操场举行,51家企业带来2600多个就业岗位。不少企业为了招人,一有学生询问,便直接在现场进行面试,提前签下学生。

5月8日,在泰安技师学院,学生们都笑着挑选喜欢的职业,“工作相对好找,也没必要紧张,喜欢哪个就去哪个面试。”一位学生说,他已经打算去一家集团,马上进行面试。

在这家集团的摊位前,一位招聘人员已招了近40名学生面试,他们排成一队等待提问。一位男生说,他从小就很有依赖这

家集团,愿意去青岛工作,家里的电冰箱等都是这一品牌。他不怕苦不怕累,会把工作做好。在他的简历上,这位主考官画了一个对号,意味着他被录取,这位男生笑着离开。

记者看到,在招聘现场,海尔等上市企业以及泰安高开集团、石横特钢等企业都来招人,他们都需要高技能人才。泰安技师学院党委委员徐东岳说,随着机械化水平的提高,用人量有限,但学校和企业达成协议,基本能满足学生的就业需求。“今年给600多名学生提供了2600个岗位,每个人有4个多的岗位进行选择,学生的机会很多。”徐东岳说。

头条相关

报名不再按类目 考生更易“对口”

本报泰安5月10日讯(记者 白雪) 2014年春季高考中,专业划分为18个专业类别,涵盖38个专业类目。而今年春季高考分为20个类别,不再按专业类目报考。泰山护理职业学院老师称,划分专业类别不再细分专业类目报考比原来好很多,学生的选择范围更大了。

肥城高级技工学校一位老师说,“学生们先选好专业类别,等进了大学再去细分专业类目是比较科学的,去年划分的专业类目较细,很

多学生报名时容易集中或分散。”

据了解,2015年山东省春季高考不再按专业类目组织进行,而是分为20个专业类别,考生须选择报考专业类别,选择范围进一步扩大。

20个专业类别分别是农林果蔬、畜牧养殖、采矿技术、土建、机械、机电一体化、电工电子、化工、服装、汽车、信息技术、医药、护理、财经、商贸、烹饪、旅游服务、文秘服务、学前教育、师范教育(2+4转段)共20个专业类别,涵盖中等职

业教育279个专业。其中,师范教育类含小学教育和学前教育,仅限初中起点对口贯通分段培养招生试点转段的学生报考。

该20个专业类别未涵盖专业的学生,可通过参加高职院校单独招生考试或夏季高考达到升学深造的目的。同时,山东省教育招生考试院指出,今后,专业类别的划分将根据山东省经济和社会发展的情况,逐步适当调整。

直击现场

吃着烧饼复习 鲜有家长陪考

本报泰安5月10日讯(记者 白雪) 参加春季高考的有很多外地考生,极少有家长专程赶来陪考孩子参加考试。考生入场后,考点门前冷冷清清,10日上午11点考完上午场,学生们就近买个烧饼就地坐下边吃边复习。

春季高考的人数今年激增四成,不过学校门口少有家长陪考。10日上午11点30分,二三十名学生坐在新六中门前的路沿石上吃烧饼,有的直接坐在校门口的水泥地上吃饭。

路过的几位市民看到有点心疼孩子,“外出求学不大容易,夏季高考考点门前人挤人,这些孩子只能简单吃点就上考场。”

一位中职院校的学生说,这么

多学生中午都不舍得再找家宾馆休息,下午考完就结束了,将就一下就可以了。

几位男生笑着说,“我们都是大人了,用不着家长大老远赶来陪考。”



排列3 15123期 5 9 0

排列5 15123期 5 9 0 4 2

七星彩 15053期 8 3 1 0 4 1 4

(张伟)

肥城蓝色港湾举办台湾美食节

本报肥城5月10日讯(实习记者 明敬丽) 8日上午10时30分,“好客山东”首届台湾美食节在蓝色港湾隆重开幕。

5月8日上午,开幕式上节目精彩纷呈,台湾演员热舞助阵,近距离魔术表演赢得了观众的阵阵掌声。大大的脑袋,胖胖的身体,身穿类似戏服的衣服,著名的台湾“三太子”在现场跳起了小苹果等“神曲”舞蹈。台湾阿美族舞蹈也现场献艺,让肥城市民在家门口就感受到了热闹的台湾民俗文化氛围。

记者了解到,在“台湾美食

节”上,有近50家的美食汇聚于此,而且还有很多台湾名优特产。市民在美食节上可吃到地道的台湾美食,包括“棺材板”、可丽饼、猪血糕,美食在现场直接烹煮,此外,还有台湾凤梨酥、牛轧糖、高山茶、蚵仔煎、铜锣烧、大肠包小肠、轰炸大鱿鱼等特色小吃。看到这些台湾偶像剧里常出现的特色小吃,肥城市民直呼过瘾。

市民张先生告诉记者,8日是开幕第一天,由于白天上班没空,周末孩子放假后,带着父母一起出去玩。“晚上节目很精彩,台湾

特色小吃也比较美味。另外,可以让孩子感受一下台湾文化,长长见识,非常不错。”

美食节期间,市民在蓝色港湾除了可以享用丰盛美食外,还可以参与丰富多彩的娱乐活动,如充气城堡、旋转木马等。据台湾美食节的负责人介绍,为让肥城市民更深入地了解台湾美食与文化,本届台湾美食节将持续至5月17日,为期10天。希望通过本次海峡两岸美食交流会,让肥城市民亲身感受到,地道的台湾美食文化、夜市文化和伴手礼文化。

